Examen de trigonometria y complejos 1/03/2013

Ejercicio 1.

En un trapecio isdsceles, las diagonales miden 10 cm, la base menor 5 cm, y uno de los dngulos del mismo
60°. Hallar el areay el perimetro del trapecio.

sus angulos sonlggidos a dos y suplementar
entre ellos = tendra dos angulos 66° vy otros dosl2&.

Aplicamos el teorema del coseno para calcular el lado y

10 =5"+y*-2By[tod20 = 100=25+ y+5y = y+5y-75=0 =

_ -5+5/13
=Y T

Ahora aplicamos el teorema del seno para calcular el anggilo degpués la base x

Si el trapecio es is6sceles>

5cm

cm (y=6,5cn)

0 - Y senp=YP0 o561 — p= arcsef0,564) 34,34 = 180" - 60° —34,34° = 85,66
se60”  ser 10

10 _  x _100er8566 oo
senc0”  sels5, 66’ seb0’

Perimetro del trapecio P=5+26,5+11,5=29,5cm
_B+b
eclo 2

(5,64 =46,53 cn’

I:h = Atrapecio:

serﬁO”:D = h= ysef0 =5,64 ; tfeb 1],5;"‘5
y

Ejercicio 2.

P " 1
Resuelve la ecuacidn trigonométrica: serf2 x- sen¥ COS:XE

( sen=x)

serf2 x- senkl cos—x%zo = 2 s&h -2 nsdtosx1=0 = 2sef? x seh x=0
2Xx=90" = x=45 + k360
sel x=1 =
2x =450 = x =225 + k[B60
t=1
oy —105 + ,
L o oto1c0 o - 2x=210° = x=105 +Kk[360
t=-—— 1 2x=330 = x=165 + k[B60°
2 sel x=-= =
2 2x =570 = x =285 + k[B60
2Xx=690° = x =345 + k[B60

Ejercicio 3.

En la figura siguiente, los tridangulos ABC y AEC son rectangulos e iguales. Ademas ED=EC, BC= 3 cm, CA=7

cm. Hallar el area del tridngulo CED.

B 3cm c D
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Examen de trigonometria y complejos 1/03/2013

CED es un tridngulo isésceles>  la altura correspondienteétive E divide la base CD en dos pes iguales
Para calcular el &rea del triAngulo CED necesitamos condasivalores de x y h
senﬁ=g = h=30se ; cq§=§ = x30 c¢gs

Entoncesl problema se reduce a calcular las razones trigonomésridal angulog.

Por el teorema de Pitagoras AB2\/10 y ademas tenemos gie 180" - 2a

210

49

seng = sevﬁ180°—2a)= se?r =20 sen] casZLZX/?EEg:l

cospB = co§180°—2a)=— coza=—( cde - B&r)=—(3—£j=§
49 49) 49
h=3#2@:> h=—36\/E ; x=3[—13—1 = x=%
49 49 49 49
Aénguio =@ = xl:h=%[—]3;@ = A=44lcnt

Ejercicio 4.

— Qué numero complejo obtenemos al girar 135° el afijo del nimero complejo z=-2+2i.

z=-2+2i z=-2+2i

135°

N

= , —2)? 2 — =
z2=-2+2i = R= (2) *2 \/g 2\/5 = Z:ZN/EBS“

a =arctg(-1) =135, al ser90° <a <180

aplicar un giro del35" es equivalente a multiplicar por el conjplel, . = Z :(2x/§135=)Eﬂ1135:) =242
Entonces el restado serd 7 =-2/2
, , , (3+2i)m"
— Cudl es la parte real del nimero complejo z = g
I [Ql—l )
i17 :i4m+l:i4@m:6 4)4D=1D:i
3+2i) 1" 0 aa .
z=—_(243 1)_7 = =i =it =10 =4 =
i [q I ) i243=i4m+3=i4[60|ﬂ3=64)60E|3=l|:|3=+
(3+2i)m _3i+22_—2+3 _(-2+3)(1+)_-2-2+3+3%_ 54 _ 5 1
= Z=- N 7 — — = : - = — = =+ =
-ifa+i) A - 1 (14 )(2+4 ) 1+ 2 2 2

= la parte real dez e s Rez= —g
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Ejercicio 5.

3 a
Sicotgg =3, m<a< 7, determina, sin usar la calculadora, el valor de cotg2a, th , COS(7T+ 267)

y senda .

3 ' . e
cotga=3 y < a<7 — como vemos en la figura podemos calcular las razongsnomeétricas del

anguloa sobre el triangulo marcado donde=R/10, = secn—%, cc@s—%, atg%

cotg2a _cos2a _ cosa— sefw _  cas esa _cotgr tgx_3_1_8_4
ser2a  20semcos 200 sen 2[tosa 2

10 10

2 2
0+3
3_ \/ 0 19+ _ /—19+
4
5

0+
9 1
cos(n—2a)=—co$2a=—( co®r — séa): (———j——

serda = seff2a +2a) =20 seko 0 c@ =2[{20 serﬂ:osa)[@coéa— se"m):4( ! )[ﬁ 3 j[ﬁg 1]

J10 J10) 110 10
:4[.&[.&:4[4%:% (1) si 7T<0’<3—7T = 7—T<g<3—” = tg—<0
10 10 100 25 2 2 2 4

Ejercicio 6.
. . =3 . A . .
Resuelve la ecuacion (I [z +64)[QZ2 —(1+ I) Z+5I) =0 vy expresa las soluciones en forma binémica.
iZ°+64=0
(iz*+e4){Z -(1+ 1) z+5)=0 =
-(1+i) z+5i=0
zlzx/aig = z=4, =27 =2/3+2i
iZ°+64=0 = z3:—6i—4 = Z=64i = Z=64, = =64, = | z=Y64vm = z=4 =7 =-2/3+2i
23:\/&90%286@ = 23:42700323:—4i

_(1+i)+(-3+3) ~ ,
~(1+i)z+5=0 = (@) (i) -4 i)+ (T o T 2,=-1+2i
2 2 = (1+i)+ (3 3)

= Z =2-i
JE o = 325 =3/2(cod35 + ised35) = -3+3 |
1Bz =3y245 =32 (cos815 + ise315 ) =3-3

[ www.jimat.es [3] Matematicas ||




